
Plats och tid	Teams, digitalt Fredagen den 23 februari, kl. 09.00-11.30	
Beslutande	Anna Johansson Håkan Ljungberg Anna Ydrevik Lars Ekström Tobias Eriksson	Mjölby kommun Arbetsförmedlingen Försäkringskassan, frånvarande 9.15-9.45 Vadstena kommun, Region Östergötland

Utses att justera Lars Ekström

Justeringens plats och tid Motala 24-03-01

Paragrafer

Sekreterare
.....
Elin Ahlm

Ordförande
.....
Anna Johansson

Justerande
.....
Lars Ekström

ANSLAG/BEVIS

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Beslutsinstans Samordningsförbundet Västra Östergötland

Sammanträdesdatum 2024-02-23

Datum för anslags uppsättande **Datum för anslags nedtagande**
Förvaringsplats för protokollet Samordningsförbundets kansli, Socialkontoret, Motala

Underskrift
.....
Namn

Övriga närvarande

Margareta Toorell
Rolf Hansson

Mjölby kommun, ersättare
Region Östergötland, ersättare

Frånvarande

Charlotte Widegren
Johan Kollberg
Göran Fältgren
Renée Georgio
Lisbet Antonsson
Solveig Agnevik
Sofia Carlsson
Sara Skilberg
Jimmy Källgren

Motala kommun, ordinarie
Ödeshög kommun, ordinarie
Vadstena kommun, ordinarie
Motala kommun, ersättare
Ödeshögs kommun, ersättare
Boxholms kommun, ersättare
Boxholms kommun, ersättare
Arbetsförmedlingen, ersättare
Försäkringskassan, ersättare

Tjänstgörande tjänstepersoner

Elin Ahlm
Christian Nyenger

Förbundschef
Verksamhetsutvecklare

Besök

Kerstin Ekdahl
Patrik Andersson
Mattias Bergström

ISA koordinator
ISA koordinator
Förbundschef Centrala Östergötland

§1

Ordförande öppnar mötet

Ordförande öppnar mötet.

§2

Föreslagen dagordning fastställs

§3

Val av justerare

Beslut

Lars Ekström väljs att justera protokoll.

§4

Föregående protokoll

Protokollet finns med som bilaga.

Särskilt lyfts besöket med information från Ida Petersson som verkar inom insatsen Stöd mot sysselsättning. Frågan kring behov av en utökning kring stödet i västra Östergötland har lyfts av ledamöterna från Regionen. Försäkringskassan lyfter även ett behov av en utökning till området Motala/Vadstena då de kan se ett ökat och högre inflöde till förstegen från Mjölby/Boxholm/Ödeshög. Frågan och behovet behöver komma från Regionen till samordningsförbundet så att frågan kan utredas vidare.

Beslut

Styrelsen godkänner lämnad information.

§5

Besök av ISA koordinatorena Kerstin Ekdahl och Patrik Andersson

Kerstin Ekdahl är anställd i Motala kommun och är utlånad sedan många år till samordningsförbundet på heltid och verkar som ISA koordinator. Patrik Andersson är anställd av Mjölby kommun och är utlånad sedan ett par år till förbundet som ISA koordinator och förstegskoordinator på heltid. Kerstin och Patrik informerar om sitt uppdrag, utmaningar och framgångsfaktorer. Här är länken till filmen om insatsen ISA: [Individuellt stöd till arbete - Samordningsförbundet Västra Östergötland](#)

Beslut

Styrelsen godkänner lämnad information.

§6

Internkontrollplan

En fråga lyftes på styrelsemötet i januari angående hur styrelsen på ett bra och enkelt sätt kan följa upp de beslut som fattas av styrelsen. Presidiet föreslår att styrelsen mer grundligt går igenom de beslut som fattats på styrelsemötena i april och oktober, förbundschef ansvarar för att förbereda handling och presentera för styrelsen hur besluten genomförts och det aktuella läget.

Beslut

Styrelsen godkänner lämnat förslag.

§7

Uppsägning av Försäkringskassans avtal

Försäkringskassan har sagt upp befintligt avtal som rör samverkan inom samordnad rehabilitering med fokus på SIP, uppdraget omfattar 100% tjänst som förbundet idag finansierar. Avtalet löper till 1 juli enligt överenskommelse. Utifrån minskad tilldelning så behöver anpassningar av verksamheten göras framledes och detta kan ses som ett steg i den riktningen. Med vissa anpassningar kan förbundet fortsätta erbjuda stöd i hela SIP processen framledes. Kansliet arbetar vidare med att anpassa verksamheten utifrån denna minskning av resurser. Förslaget är att inte ersätta funktionen.

Beslut

Styrelsen beslutar att inte ersätta funktionen.

§8

Besök av Mattias Bergström

Muntlig dragning av förbundschef Mattias Bergström från centrala förbundet om vad som händer inom NNS, vår nationella intresseförening. Det pågår en dialog med Nationella Rådet från NNS sida där man önskar få NRs roll mer förtydligat gentemot förbunden. Grovt går att säga att Nationella Rådet är förbundens förvaltningsstöd och NNS har fokus på den politiska delen och utvecklingen.

NNS driver frågan att Finsamlagstiftningen behöver ses över då den nu är 20 år gammal. Det behövs en översyn kring medelstillelningen som varit på samma nivå sedan 2016. Det är även av största vikt att Uppföljning Finsam går att använda fullt ut som uppföljningssystem då förbunden är skyldiga att kunna redogöra för vad insatserna ger för resultat.

Centrala och Västra förbundet hade möte den 2 februari med politikerna Eva Lindh och Susanne Nordström. Det resulterade i att Eva Lindh lyfte samordningsförbunden, Finsamlagen och Uppföljning Finsam i riksdagen i en interpellationsdebatt den 27 februari. Länk har skickats ut separat.

Mattias berättar även om Strategikonferensen och NNS årsmöte i Stockholm den 17-18 april.

Beslut

Styrelsen godkänner lämnad information

§9

Information

- Förbundet får förfrågningar om att hålla i utbildningar kring SIP, samordnad individuell plan. Under 2024 planerar kansliet att ta betalt för den faktiska kostnaden för parter som inte är medlemmar.

Beslut: Styrelsen godkänner lämnad information

§10

Övrigt

- Strategikonferensen och NNS årsmöte den 17-18 april i Stockholm åker två från styrelsen och kansliet på. Separat utskick till alla i styrelsen om möjlighet att delta.
- Ordförande till vår intresseförening NNS ska väljas och rådande ordförande Fredrik Lundén föreslås att nomineras till fortsatt ordförandeskap för NNS.

Beslut: Styrelsen beslutar att nominera Fredrik Lundén till fortsatt ordförandeskap för NNS

§11

Ordförande avslutar dagens möte